

Freedom House: в России - "авторитарный капитализм"

Американская неправительственная организация Freedom House, занимающаяся оценкой состояния демократии в мире, усматривает в России упадок избирательного процесса и ужесточение контроля за политическими противниками и СМИ.

"Ведущей антидемократической силой", по мнению правозащитников, Россия стала в условиях резкого роста доходов от нефти и природного газа. Эти выводы сделаны в очередном докладе организации, который должен быть опубликован в понедельник.

Эксперты Freedom House назвали Россию самым недемократичным государством из бывшего коммунистического блока.

Российские власти и круги, близкие к Кремлю, называют выводы Freedom House предвзятыми и необъективными.

"В течение последнего времени мы наблюдаем, как растущие цены на нефть явно совпадают с резко деградирующими демократическими процессами, особенно в России, Казахстане и Азербайджане", - приводит агентство Ассошиэйтед пресс слова директора по исследованиям Freedom House Кристофера Уокера.

По его мнению, три бывшие республики СССР базируют свое развитие исключительно на энергетических ресурсах, и в последние годы у них отмечено "сворачивание открытости и независимости институтов".

"Железный треугольник"

По мнению Freedom House в минувшем году стало очевидно, что "вместе с эпохой правления Владимира Путина к власти в России пришла новая элита".

Правозащитники считают, что проводимые в России "эксперименты с авторитарным капитализмом" вылились в ущемление демократии "железным треугольником", состоящим из государственной власти, руководства крупнейших компаний и спецслужб.

В этой обстановке "влиятельные независимые голоса подавляются и теряют способность оспорить или умерить прихоти и злоупотребления властей", говорится в докладе.

Власти предрержащие, по мнению аналитиков организации, оказывают нажим на хребет юридической системы - суды, "не давая им вершить непредвзятое, независимое правосудие".

Что касается СМИ, то "влиятельные заправилы хотят быть уверенными, что принадлежащие им капиталы и их применение не станут объектом пристального внимания и не будут отобраны", отмечает Freedom House

Озабоченность правозащитников также вызывает внешняя политика Москвы - по мнению Freedom House, Россия ведет себя агрессивно по отношению к Грузии и Эстонии.

Эксперты воздерживаются от прогнозов

Американские правозащитники крайне осторожны в оценках личности нового российского президента Дмитрия Медведева.

Они затрудняются сказать, "какую эволюцию претерпит российский авторитаризм" после ухода с высшего государственного поста Владимира Путина.

В докладе отмечается, что, принимая президентскую присягу в мае этого года, Медведев говорил о приверженности защите прав и свобод граждан.

Freedom House также обращает внимание на призыв Дмитрия Медведева отменить разработанные в Государственной Думе поправки к законодательству, которые предусматривали новые ограничения в деятельности средств массовой информации.

Ответный шаг Москвы

Организация Freedom House ежегодно готовит несколько аналитических материалов о состоянии демократии, прав человека и свобод в различных странах мира. В них регулярно подвергается критике ситуация в этих областях в России.

Со своей стороны, российские официальные круги расценивают выводы правозащитников как "крайне необъективные", идущие вразрез с истинными настроениями в российском обществе.

После очередного доклада Freedom House, в котором Россия была приравнена по уровню гражданских свобод к Северной Корее и Ливии, Москва выступила с инициативой создания общественной организации, которая занималась бы мониторингом состояния прав человека на Западе.

Институт демократии и сотрудничества, возглавляемый членом Общественной палаты России адвокатом Анатолием Кучереной, фактически призван противостоять тенденциозному, с точки зрения Кремля, освещению российской действительности.

Автор: Артур Скальский © Би-Би-Си ПОЛИТИКА, РОССИЯ 👁 2691 24.06.2008, 12:32 📌 172
URL: <https://babr24.com/?ADE=46331> Bytes: 3850 / 3829 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)